

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ЦЕЛЬ - ИНВЕСТИЦИИ В ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ КАПИТАЛ, ПОБУЖДЕНИЕ К АКТИВНОСТИ, ИЗМЕНЕНИЕ МИРОВОЗЗРЕНИЯ

Президент Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с реализуемыми проектами в различных отраслях экономики, запуска строительства крупных энергетических объектов, а также проведения диалога с населением махаллей 25 марта прибыл в Наманганскую область.



Уместно отметить, в последние годы развитие промышленности стало драйвером, то есть точкой роста Наманганской области. И не без основания в первый день поездки глава государства обратил внимание на необходимость развития промышленности на местах.

Глава нашего государства сначала посетил предприятие «Гавхар групп» в Янги-Наманганском районе. Оно способно промышленным способом производить 1200 килограммов ювелирных изделий в год.

Ювелирное дело нашей страны известно с давних времен. В частности, в Намангане также были семьи, передававшие это искусство из поколения в поколение. Но из-за отсутствия необходимых условий, трудностей с покупкой сырья многие ювелиры прекращали свою деятельность. Те, кто оставался, делали изделия вручную.

Указ Президента от 18 мая 2019 года «О мерах по ускоренному развитию ювелирной отрасли в Республике Узбекистан» открыл широкие возможности для представителей сферы. В частности, производителям ювелирных изделий было предоставлено право закупать лом драгоценных металлов и драгоценные камни, а также изделия из них у горно-металлургических комбинатов и населения. Оказана поддержка с целью привлечения технологий и специалистов из-за рубежа.

Такое внимание и возможности придали уверенности ювелирам. В частности, было создано общество с ограниченной ответственностью «Гавхар групп». Современное оборудование завезено из Турции, Италии, США и Германии, и в 2022 году предприятие начало свою деятельность.

Сегодня на предприятии освоено производство ювелирных изделий 10 тысяч разновидностей. В сотрудничестве с зарубежными партнерами наложен выпуск высококачественных золотых корпусов для часов. В 2023 году было произведено 270 килограммов продукции.

Кроме того, здесь налажено производство изделий любой формы на заказ с помощью 3D-моделирования.

Покупка золота на товарно-сырьевой бирже с отсрочкой платежа служит важным подспорьем в обеспечении достаточности оборотных средств и непрерывности производства.

Еще один важный аспект заключается в том, что предприятием налажена коопeração с местными ювелирами. В результате те, кто ранее работал неформально, вышли из «тени», и количество рабочих мест увеличилось. На предприятии обеспечены работы более 100 человек. Здесь же молодые люди обучаются ремеслу.

Глава нашего государства побеседовал с ювелирами.

- В нашей стране ежегодно добывается 100 тонн золота. Разрешена реализация золота предпринимателям в рассрочку. Такой возможности нет в других странах. Однако у нас перерабатывается всего 6 процентов золота. Страны, не добывающие золото, экспортуют

больше ювелирных изделий, чем мы. Мы немного отстали в этой области. Поэтому создаем дополнительные условия для производства. И это только начало. Мы продолжим развивать эту отрасль, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Здесь же состоялся обмен мнениями с турецкими деловыми людьми, обсуждались вопросы усовершенствования законодательства в данной сфере.

Глава государства также ознакомился с производством общества с ограниченной ответственностью «Мехмаш».

Это предприятие производит в год 20 тысяч тонн винтов и 18 тысяч тонн рулонной бумаги, обладая экспортным потенциалом в 6 миллионов долларов. Здесь обеспечена занятость 700 человек.

Даны указания касательно увеличения объема производства и экспорта крепежных изделий, используемых в автомобильной промышленности, расширения количества рабочих мест.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев посетил молодежную малую промышленную зону «Кумтепа» в Уйчинском районе Наманганской области.

Вопросы развития исторически сложившихся в махаллях профессий и ремесел, превращение их в драйверы и посредством этого повышение занятости и доходов населения сегодня подняты на уровень государственной политики. В таких махаллях Уйчинского района, как «Кумтепа», «Декхон», «Баландарик» и «Жыйдакапа», развивается кузнечное ремесло.

В 2021 году здесь была создана промышленная зона, специализирующаяся на кузнечном ремесле, с необходимыми условиями для мастеров и ремесленников, работающих на дому. занимающий три гектара комплекс обеспечен всей необходимой инфраструктурой, включая дороги, энергоснабжение, питьевое водоснабжение и канализацию. В процессе производства внедряются энергосберегающие методы, эффективно используются солнечные панели.

Глава государства ознакомился с процессом производства, побеседовал с кузнецами.

На первом этапе здесь реализовано 52 проекта и создано более 1500 рабочих мест. Мастера закупают сырье у предприятия «Азия металл проф» и Ташкентского металлургического завода, изготавливают из металла ворота, двери, козырьки, решетки и другие металлические изделия.

Спрос на эти продукцию высок. Поэтому пред-

приниматели открыли свои торговые дома и производственные филиалы во всех областях. Кроме того, осуществлен экспорт продукции на 1,2 миллиона долларов в соседние страны.

В рамках второго этапа планируется реализовать еще 45 проектов. В результате будут созданы еще 1330 новых рабочих мест.

Президент дал указания ответственным лицам по эффективному использованию территории промышленной зоны, стимулированию молодежи и безработных граждан на занятие ремеслами.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил предприятие «Nam Motor Servis» в Наманганском районе.

В нашей стране ежегодно добывается 100 тонн золота. Разрешена реализация золота предпринимателям в рассрочку. Такой возможности нет в других странах. Однако у нас перерабатывается всего 6 процентов золота. Страны, не добывающие золото, экспортируют больше ювелирных изделий, чем мы. Мы немного отстали в этой области. Поэтому создаем дополнительные условия для производства. И это только начало. Мы продолжим развивать эту отрасль.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

Дело жизни

СИЛА УМА: ЖЕНЩИНЫ-УЧЕНЫЕ, ВДОХНОВЛЯЮЩИЕ ПОКОЛЕНИЯ

Анастасия Боровикова.
«Правда Востока».

В мире, насыщенном научными открытиями и технологическими прорывами, роль женщин в науке становится все более заметной и важной. В течение последних десятилетий современницы все активнее включаются в разные научные области, внося неоценимый вклад в исследования и разработки. Не только их присутствие, но и участие в научном процессе приносит пользу обществу.

(Окончание на 2-й стр.)



24 марта

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С ТУБЕРКУЛЕЗОМ

Всемирный день борьбы с туберкулезом призван повысить осведомленность общественности о губительных последствиях недуга для здоровья, общества и экономики, активизировать усилия по борьбе с глобальной эпидемией. Узбекистан, будучи активным участником международных процессов в области здравоохранения, прикладывает огромные усилия для преодоления бремени ТБ.

НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ И ИННОВАЦИИ ПОВЫШАЮТ КАЧЕСТВО МЕДУСЛУГ

В частности, действующий в стране Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр фтизиатрии и пульмонологии признан одним из ведущих учреждений данного профиля не только в пределах страны, но и во всем регионе ЦА. Благодаря современному оборудованию, установленному в центре, стало возможным проводить эффективные профилактику и лечение заболеваний, внедрять передовой зарубежный опыт.

В рамках реализации реформ во имя чести и достоинства человека в Узбекистане проводятся большие преобразования в секторе здравоохранения. Медицина - та сфера, где необходимо делать упор на качество и технологии. Поэтому в стране коренным образом пересмотрены подходы к оказанию населению медуслуг, расширено международное сотрудничество, утверждены концепции и программы с целевыми показателями. Одна из них - Национальная стратегия по борьбе с туберкулезом, рассчитанная на 2021-2026 годы. В результате ее реализации пациенты обретают доступ к диагностическим и клиническим услугам, получают лечение, соответствующее мировым стандартам.

(Окончание на 3-й стр.)

ЦЕЛЬ - ИНВЕСТИЦИИ В ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ КАПИТАЛ, ПОБУЖДЕНИЕ К АКТИВНОСТИ, ИЗМЕНЕНИЕ МИРОВОЗЗРЕНИЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В Наманганской области также сформировано 47 проектов на общую сумму 4 миллиарда долларов. Из них 17 проектов на 2 миллиарда 300 миллионов долларов были представлены главе государства.

Инвесторами выступают компании из России, Китая, Турции, ОАЭ, Франции, Германии, Австрии, Италии, Нидерландов, Ирана, Пакистана и других стран. Проекты охватывают такие сферы, как стройиндустрия, электротехника, химическая, текстильная и пищевая промышленность, фармацевтика, медицина, горное дело, рыболовство и другие.

Например, намечены добыча и переработка меди в сотрудничестве с Китаем в Чустском районе, организация производства и крашения синтетической ткани совместно с пакистанскими инвесторами в Туракурганском районе, оснащение травматологического центра совместно с австрийской компанией.

В результате реализации 47 проектов планируется создание более 40 тысяч рабочих мест.

Глава государства побеседовал с каждым инвестором и инициатором. Обсуждена экономическая эффективность проектов, ответственным лицам даны указания по их ускорению.

В этот день состоялась церемония, посвященная началу строительства новых электростанций в Наманганской области.

В нашей стране уделяется особое внимание расширению использования источников возобновляемой энергии. За последние годы в Бухаре, Джалонгуре, Навои, Самарканде и Сурхандарье были подключены к сети 9 солнечных и ветровых электростанций общей мощностью 1,6 гигаватта. В Андижане, Самарканде, Сурхандарье и Ташкентской области было запущено 6 гидроэлектростанций общей мощностью 183 мегаватта.

На сегодняшний день в Намангане расположены генерирующие мощности в 913 мегаватта. За последние три года потребление электроэнергии увеличилось на 24 процента и, естественно, будет продолжать расти.

Поэтому для области были спроектированы три проекта общей стоимостью 1,1 миллиарда долларов для выработки энергии в 1228 мегаватт. Это каскад гидроэлектростанций и две солнечные электростанции.

Так, акционерное общество «Узбекгидроэнерго» за 434 миллиона долларов построит на реке Нарын в Уйчинском районе каскад из 6 гидроэлектростанций общей мощностью 228 мегаватт. В результате будет производиться 1 миллиард киловатт-часов электроэнергии в год, что позволит экономить 310

миллионов кубометров газа и обеспечить электроэнергией 430 тысяч домохозяйств.

Еще одной важной особенностью является то, что эти ГЭС будут построены с использованием технологий и оборудования, разработанных и производимых в нашей стране. То есть это будет первая полностью отечественная ГЭС.

На этих станциях будут работать 133 человека, а в период строительства - 4 тысячи человек.

В Папском районе компаний «Hüger Partners GmbH» из Германии будет построена солнечная электростанция мощностью 500 мегаватт. Стоимость проекта составляет 350 миллионов долларов, годовая мощность станции - 1 миллиард 95 миллионов киловатт-часов.

Еще одна солнечная электростанция будет построена в Папе в сотрудничестве с компанией «Terelen Group Holding Limited» из Объединенных Арабских Эмиратов. Ее стоимость также составит 350 миллионов долларов, а мощность - 500 мегаватт.

Планируется подключить эти станции к сети к концу этого года. На них будет создано 120 постоянных рабочих мест.

В результате осуществления этих проектов генерирующие мощности Наманганской области достигнут 2141 мегаватта. Ежегодно будет производиться 7,8 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Это полностью покрывает потребность области в 5,5 миллиарда киловатт-часов. Оставшиеся 30 процентов электроэнергии будут направлены в Андижанскую и Ферганскую области.

На церемонии Президент Шавкат Мирзиёев нажал символическую кнопку и дал старт строительству этих крупных энергетических проектов.

- Создание условий для благополучной жизни нашего народа - в числе основ политики Нового Узбекистана. С этой целью важно своевременно запускать проекты, для устойчивой работы которых необходимо бесперебойное энергоснабжение. В этом смысле старт строительства является историческим событием. Поздравляю всех вас с такими новыми проектами и инициативами, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Следует отметить, что в 2025 году планируется запуск систем хранения электроэнергии общей мощностью 200 мегаватт в Папском и Уйчинском районах. Эти проекты будут способствовать балансировке единой энергетической системы в периоды повышенного потребления и обеспечат стабильную поставку электроэнергии потребителям.

В этом же году в рамках строительства 14 солнечных и ветровых станций к сети будет подключено 2,6 гигаватта мощностей.

Президент Шавкат Мирзиёев во второй половине дня провел в городе Намангане совещание с хокимами Наманганской, Андижанской и Ферганской областей, а также с ответственными лицами экономического комплекса.

Обсуждены меры по увеличению доходов населения на основе опыта Сайхунабада, в том числе с учетом использования возможностей приусадебных земель и домохозяйств.

В областях долины высока плотность населения, каждая пядь земли - на вес золота. Поэтому местные фермеры хорошо знают, как эффективно использовать землю. Хорошо развиты ремесленничество и предпринимательство. Вместе с тем в махаллях необходимо поддержать безработных и малообеспеченных семейств.

Глава государства подчеркнул важность особого внимания к этим группам населения, предоставления им организационной и финансовой поддержки для обеспечения занятости. Все ответственные лица должны надладить тесное взаимодействие с каждым предприятием, предпринимателем и домохозяйством.

Поэтому к работе в махаллях привлекаются сотрудники хокимиятов и всех экономических ведомств. Они проведут анализ возможностей в домохозяйствах.

Например, создадут модель эффективного использования приусадебных участков для увеличения доходов до 60-70 миллионов сумов. Людям, имеющим навыки ремесленничества, будет оказана помощь в приобретении материалов, оборудования и оборотных средств. Тем, кто желает заниматься предпринимательством, поможут разработать бизнес-планы.

Указано, что в этом процессе необходимо активное участие коммерческих банков. То есть они должны всячески поддерживать создание дополнительных рабочих мест на базе тех предприятий, которые они обслуживают.

Более того, государство выделяет банкам значительные ресурсы, которые должны направляться на инициативы населения на местах и слушать росту занятости.

Эти средства должны конвертироваться в новые рабочие места, дополнительную продукцию, рост покупательной способности населения.

Поставлены задачи организаций малых предприятий в домохозяйствах, обучения людей производству товаров, расширения кооперации и надомничества.

Также подчеркнуто, что не раскрыт потенциал приусадебных участков и сельскохозяйственных земель, выделенных населению для выращивания различных фруктов и овощей на экспорт, а также развития животноводства, птицеводства, рыбоводства и чесноководства, что повысит благосостояние домохозяйств.

Чаткальский террейн и Торгасайское

окраинное море.

Под руководством Л. Садыковой создана и геммологическая лаборатория. В рамках программы восполнения минерально-сырьевой базы Республики Узбекистан завершен проект «Геммологические исследования камнесамоцветов Республики Узбекистан с применением инновационных методов диагностики».

В настоящее время под ее началом проводятся научные исследования «Реконструкция истории геодинамического развития территории Юго-Западного Тянь-Шаня» и «Создание трехмерных моделей геологического строения основных рудных полей и крупных месторождений».

Доктор геолого-минералогических наук Ирина Сидорова на протяжении вот уже нескольких десятков лет вносит весомый вклад в геологию. В кандидатской диссертации «Теплофизические

войства и пчеловодства, что повысит благосостояние домохозяйств.

Президент Шавкат Мирзиёев в конце первого дня визита в Наманганскую область принял участие в iftare, который был организован по всей стране.

Ислам играет ключевую роль в жизни и духовности нашего народа. Верующие страны глубоко привержены исламским принципам, верно следуют учениям и с уважением относятся к установленным традициям.

В этом году с особой теплотой и предвкушением наш народ встретил Рамазан - месяц, который призван обогатить духовную жизнь, укрепить веру, милосердие и взаимоподдержку.

В мечетях проходят чтения Корана, которые наполняют страну благословениями и духовным процветанием. Укрепляются узы братства и дружбы в обществе, углубляются взаимопонимание и поддержка. Вера побуждает людей проявлять большее сочувствие и заботу, в частности по отношению к больным, пожилым и нуждающимся в помощи.

В этот благословенный вечер в каждом регионе нашей страны, в каждой махалле были накрыты столы для iftara. В мероприятии в Наманганской области приняли участие и уважаемые старейшины из Ферганской и Андижанской областей.

Глава государства вновь обратился с теплыми словами к мусульманам нашей страны, поздравив их с месаем Рамазан.

- Сегодня мы вместе с представителями духовенства, старшего поколения и общественности совершили iftar. Словно весь многонациональный народ Узбекистана собрался за одним столом, символизируя единую семью. Думаю, что такие мероприятия способствуют возвышению чести и достоинства человека, воспитанию молодежи в этом благородном духе, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент выразил благодарность соотечественникам, демонстрирующим щедрость и прилагающим усилия для добрых дел.

Истинно, наш народ с древних времен видит в поддержке ближнего, в проявлении любви и заботы вышешие добродетели. Эти благородные черты характера сплачивают нас, создавая единую нацию, и придают нам силы для преодоления жизненных испытаний.

В последние годы усиливается внимание к нашим соотечественникам, трудающимся и получающим образование за рубежом. Принимаются важные меры по обеспечению их прав и интересов, материальной и моральной поддержке, включая возвращение на родину, обеспечение работой

и источниками дохода, социальной защиты членов их семей.

Недавно более 40 наших религиозных деятелей посетили Россию, США, Южную Корею, Турцию, Египет, чтобы встретиться с нашими соотечественниками, привезти их к сохранению веры и нравственных ценностей, а также к бдительности в нынешней сложной обстановке и уважению законов стран пребывания, предостеречь от неправильных поступков.

Президент выразил поздравления и пожелания здоровья и благополучия нашим соотечественникам, находящимся за рубежом.

В обновленной Конституции закреплен принцип «Узбекистан - социальное государство». На этой основе формируется совершенно новая система социальной защиты, которая нацелена прежде всего на оказание помощи нуждающимся, в том числе лицам с инвалидностью, малообеспеченным, сиротам, людям, которым необходима посторонняя поддержка.

Говоря об этом, Шавкат Мирзиёев процитировал Алишера Навои: «Тот, кто сумеет утешить скорбящие сердце, тот словно восстанавливает Каабу».

Эти слова отражают суть исламского понимания человечности и милосердия, напоминая, что каждый мусульманин должен желать ближнему того же, чего желает самому себе.

Подчеркнуты усилия нашего государства, направленные на улучшение благосостояния населения и сокращение бедности.

В заключение своего обращения лидер нашей страны выразил блagие пожелания:

- Да укрепят священный месяц Рамазан мир и стабильность в нашей стране, во всех мусульманских государствах и во всем мире. Пусть между людьми и народами царят братство и взаимное уважение. Да будут сильные поддержкой для слабых, щедрые - помощниками нуждающихся, а молодежь - опорой для старших. Чтобы непоколебимошли мы по правильному пути, предначертанному нашей верой, и вместе с тем шагали в ногу со временем. Пусть молодежь знаниями заявил о себе на мировой арене, способствуя росту авторитета нашей страны. Пусть Узбекистан станет одной из самых передовых и развитых стран мира. Да будут приняты наши посты и услышаны молитвы.

Были прочитаны аяты Корана, вознесены дуа за мир и благополучие нашего народа.

Визит Президента Шавката Мирзиёева в Наманганскую область продолжается.

З. Жоников.

И. Аввалдоев.

О. Даудаев.

Корреспонденты Уз.

СИЛА УМА: ЖЕНЩИНЫ-УЧЕНЫЕ, ВДОХНОВЛЯЮЩИЕ ПОКОЛЕНИЯ



тор нескольких монографий. Благодаря Чаткальский террейн и Торгасайское

окраинное море.

Под руководством Л. Садыковой создана и геммологическая лаборатория. В рамках программы восполнения минерально-сырьевой базы Республики Узбекистан завершен проект «Геммологические исследования камнесамоцветов Республики Узбекистан с применением инновационных методов диагностики».

В настоящее время под ее началом проводятся научные исследования «Реконструкция истории геодинамического развития территории Юго-Западного Тянь-Шаня» и «Создание трехмерных моделей геологического строения основных рудных полей и крупных месторождений».

Доктор геолого-минералогических наук Ирина Сидорова на протяжении вот уже нескольких десятков лет вносит весомый вклад в геологию. В кандидатской диссертации «Теплофизические

свойства горных пород и их корреляция с геологическими и геофизическими параметрами в Мурунтауском рудном поле» она на основе эмпирических измерений впервые вывела уравнения многомерных корреляционных взаимосвязей петрофизических параметров.

И. Сидорова взглянула на научные исследования по рудно-магматическим концентрам в гранитовых темах. Полученные результаты стали основой докторской диссертации «Особенности строения литосфера рудных регионов Узбекистана». Доктор наук была координатором международных исследований по программе «Дариус», цель которой - выявление тектонических и геодинамических процессов, контролирующих и формирующих образования и непрерывно живущих орогенных поясов и их ассоциации с седиментационными бассейнами на западе Центральной Азии, включая территорию Узбекистана. Она активно работала по международной программе «Роль глубинных литосферных структур в происхождении крупных и сверхкрупных рудных месторождений» в рамках ЮНЕСКО.

Также выступала в офисе Геологической службы США с докладом о результатах работ, проведенных в Узбекистане.

В настоящее время Ирина Сидорова проводит комплексные геофизические исследования геотермальных аномалий с целью уточнения их контуров и выработки научно-практических рекомендаций по их использованию.

Доктор философии по геолого-минералогическим наукам Феруз Каримова внесла значительный вклад в деятельность учреждения как ученый секретарь. В настоящее время является начальником лаборатории Института геологии и геофизики имени Х.М. Абдуллаева. Она автор монографии и 126 научных статей и тезисов в республиканских и зарубежных научных изданиях, соавтор двух монографий. Активно участвует в подготовке научных и инженерных кадров по геолого-минералогическим наукам.

Научным направлением исследований Ф. Карим

НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ И ИННОВАЦИИ ПОВЫШАЮТ КАЧЕСТВО МЕДУСЛУГ

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Как было сказано выше, Узбекистан активно работает с международными организациями, в частности с Агентством США по международному развитию (USAID), которое на протяжении многих лет содействует реализации программ по сокращению заболеваемости и смертности от ТБ. В рамках партнерства совместно с Министерством здравоохранения Узбекистана агентство реализует целый ряд инициатив, направленных на снижение бремени туберкулеза путем укрепления местного и регионального потенциала для обеспечения лучших диагностики и лечения лекарственно-устойчивой формы недуга. Передовые аппараты GeneXpert для тестирования на туберкулез узбекистанские клиники получают со стороны USAID. Эта инновационная технология осуществляется тестирование на молекулярно-генетическом уровне и отличается высокой скоростью функционирования и легкостью в использовании.

ВОЗ призывает страны бороться с бременем туберкулеза на основе разработки стратегий, политического и многосекторального взаимодействия, усиления мер по обеспечению подотчетности, информационно-разъяснительной работы и формирования партнерства с гражданским обществом. Организация, членом которой также является Узбекистан, утверждает повестку дня в области проведения научных исследований и внедрения инноваций, освоения и распространения знаний, устанавливает нормы и стандарты в сфере профилактики и лечения ТБ.

К 2030 году лидеры всех государств - членов ООН взяли на себя обязательство положить конец распространению туберкулеза. Для этого правительства стран увеличивают объем финансирования услуг по противотуберкулезной профилактике, а также количество научных исследований в данном направлении. Еще одна важная задача - уменьшить значительное бремя расходов, с которыми сталкиваются пациенты.



Все вышеперечисленное нашло отражение в постановлении Президента «О мерах по дальнейшему развитию службы фтизиатрии и пульмонологии в 2023-2026 годах» от 20 января 2023-го.

Документ закрепил важные цели по охране здоровья населения и защите от туберкулезной инфекции, профилактике распространения туберкулеза и неспецифических заболеваний легких. Целевыми показателями предусмотрено ежегодно обеспечивать доведение количества скрининговых обследований на латентную туберкулезную инфекцию до миллиона; повышать охват лечением лиц с латентной туберкулезной инфекцией; рост охвата экспресс-методом генно-молекулярной диагностики, определяющей резидентность туберкулезной микобактерии, до 120 тысяч исследований; предоставлять лекарственные средства пациентам (до 18 тысяч). Также в рамках работы мобильной бригады «Легочное здоровье» предусмотрено проводить скрининговые мероприятия в ходе бесплатного медицинского осмотра населения, проживающего в отдаленных, труднодоступных, экологически неблагоприятных территориях.

- Постановлением Президента

поставлена задача закупить микроавтобусы Isuzu для создания мобильного комплекса с целью обследования жителей отдаленных регионов на туберкулез и неспецифические заболевания легких, - отмечает директор РСНПМЦ фтизиатрии и пульмонологии Наргиза Парпиева. - Первый микроавтобус, оснащенный мобильным рентгеновским оборудованием, спирометром, электрокардиографом, портативным компьютером, молекулярно-генетическим аппаратом GeneXpert и комплексом искусственного интеллекта, уже ведет работу в Навоийской области. Благодаря высокотехнологичному оборудованию и квалификации специалистов у местных жителей имеется доступ к качественной диагностике и раннему выявлению заболеваний органов дыхания.

Преградой на пути достижения целей, обозначенных в Политической декларации заседания высокого уровня Генеральной Ассамблеи по борьбе с туберкулезом за 2018 год, послужила глобальная пандемия коронавируса. В сентябре 2023-го государства приняли новую политическую декларацию, в которой взяли на себя обязательство значительно расширить доступ к услугам по борьбе с туберкулезом, увеличить

инвестиции, поощрить права человека и ускорить научные исследования и инновации. Из документа следует: будет обеспечен 90-процентный охват лечением больных туберкулезом к 2027 году (это порядка 45 миллионов человек во всем мире в период с 2023-го по 2027-й, включая 4,5 миллиона детей). Прорабатываются соответствующие меры и по обеспечению профилактического лечения. К 2027-му этот показатель планируется довести до 90 процентов. Ожидается также, что охват диагностическим экспресс-тестированием на туберкулез достигнет ста процентов к 2027 году.

Инициатива по ликвидации туберкулеза в Центральной Азии призвана снизить бремя заболевания в регионе путем укрепления местного и регионального потенциала для лучшего выявления и лечения лекарственно-устойчивого туберкулеза. Данная работа направлена на ощущимое и устойчивое улучшение качества и повышение доступности услуг по профилактике, диагностике и лечению. Все усилия сконцентрированы на улучшении условий для предоставления противотуберкулезного лечения, в том числе посредством подготовки высококвалифицированных специ-

алистов в лабораториях и медицинских учреждениях. Проводится комплексная работа с населением. Ее главная цель - снижение стигматизации недуга в обществе.

Узбекистан принимает активное участие в достижении целей Заседания высокого уровня Генеральной Ассамблеи ООН по диагностике и лечению туберкулеза. А на основе рекомендаций ВОЗ в стране разработано и действует более десяти нормативно-правовых документов, призванных вывести систему работы фтизиатрической службы на новый уровень. Уже достигнут стопроцентный уровень охвата лечением всех форм туберкулеза, в том числе лекарственно-устойчивого. И в настоящее время руководство страны делает особый акцент на приоритетность профилактического направления в деятельности лечебно-профилактических учреждений.

В результате внедрения передовых хирургических методов и применения эффективных препаратов сроки выздоровления больных заметно сократились. В сотрудничестве с коллегами из-за рубежа отечественные медики проводят научные исследования эффективных методов лечения ТБ. А в учреждениях первичной медико-санитарной помощи действуют специальные кабинеты, оснащенные современным оборудованием. Многопрофильные центральные поликлиники в районах также предоставляют возможность для раннего выявления заболевания.

Таким образом, в ходе активной работы коллектива опытных медиков решаются большие задачи, результаты которых облегчают жизнь пациентов, помогают своевременно выявлять и предупреждать опасный туберкулез. Значительно вырос научный потенциал сотрудников службы фтизиатрии и пульмонологии, сформирована прочная нормативно-правовая база, охватывающая важные аспекты, связанные с профилактикой и диагностикой ТБ, изучением его особенностей, эпидемиологией и материально-технической базой. Словом, делается акцент на приоритетность профилактического направления, что создает универсальный доступ к диагностике и лечению для всех.

Евгения Юн.
«Правда Востока».



НАГРАЖДЕНИЕ ЛУЧШИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МАХАЛЛИ



Благоустроена махалля - благоустроена страна. Изменения в махалле преобразуют все общество. Поэтому в последние годы большое внимание уделяется этой уникальной структуре, выполняющей задачу надежного моста между народом и государством.

Праздник обновления и жизнеутверждения Навруз связан с еще одним радостным событием - Днем работников системы махалли. Именно в махалле проявляются такие благородные ценности, как любовь, милосердие, толерантность, дружба, щедрость и доброта.



На праздничное мероприятие, состоявшееся в Наманганском областном театре музыкальной драмы, пригласили должностных лиц областного управления Ассоциации махаллей Узбекистана и ее территориальных отделов, ветеранов труда, председателей лучших махаллей городов и районов, помощников хокимов, инспекторов по профилактике, лидеров молодежи, социальных работников, представителей общественности.

Хоким Наманганской области Шавкатжон Абдуразаков поздравил собравшихся с двойным праздником и отметил, что принятый главой государства 21 декабря 2023 года указ служит важным программным документом в кардинальном реформировании института махалли - очага благородной работы.

Действительно, сформированные в махаллях «семерки», объединившись, активно занимаются социально-экономическим развитием соответствующих территорий. В 2023 году на реализацию 425 проектов в Наманганской области было выделено 373,1 миллиарда сумов.



В настоящее время работающие в 788 махаллях сотрудники постоянно занимаются формированием здоровой духовной среды, воспитанием в молодом поколении лучших человеческих качеств, предотвращением конфликтов в семьях.



На мероприятии состоялось вручение орденов и медалей трем наманганцам, удостоенным высоких государственных наград, 14 работникам махаллей, подающим пример своей деятельностью, вручили нагрудные знаки «Махалла ифтихори».

На мероприятии актеры областного театра выступили с премьерой спектакля «Она» («Мать»), также прозвучали песни о Родине и махалле.

О. Дадаев.
Корр. УзА.
Фото Х. Мамадалиева (УзА).



РОДИНА НАЧИНАЕТСЯ С ТЕБЯ



Безграничные любовь и преданность Родине, родному языку, обычаям и традициям, гордость за мощь страны, ее достижения, историю, культуру, стремление внести свою лепту в ее развитие - тоже проявление патриотизма. Именно эти высокие чувства объединяют народ. Значит, Родина начинается с меня, тебя, нас.

История рассказывает о многих представителях нашего народа, чьи жизнь и самоотверженная деятельность, героизм во имя защиты чести Родины и народа, мира, духовности, просвещения являются настоящим подвигом.

Урок истории - любовь и преданность национальному самосознанию наших великих предков Амира Темура, Бабура, Жалолиддина Мангуберди, Нажмиддина Кубро, джадидов-просветителей Абдуллы Авлони, Фурката, Фитрата,

Бехбуди, которые посвятили жизнь Родине. Абдулла Кадыри восстал против невежества и несправедливости и погиб, не изменив собственных убеждений. Из-за своих патриотических взглядов и приверженности философии джадидов был сослан в Сибирь и погиб вдали от любимой Родины с клемом «враг народа» Усман Насир...

Если человек любит Родину, он любит свой дом, улицу, махаллю, село, город, благоустраивает их...

Сегодня мы строим Новый Узбекистан. Цель - воспитание подрастающего поколения - потомков предков-патриотов, нацеленных на получение знаний, овладение профессиями, на труд во имя процветания Родины. Это задача не только образовательных учреждений, но и семьи, махалли, всего общества.

Сегодня в Ферганском государственном университете учатся свыше ста представителей молодежи - чемпионов мира, победителей международных состязаний и конкурсов, которые достойно отвечают на созданные государством возможности и внимание своей здоровой гражданской позицией, успехами в науке, спорте, искусстве, творчестве.

Наша сила - в наших детях, в чьих руках гордо реет знамя Родины. Они настоящие хозяева будущего, строители Нового Узбекистана.

Поколение патриотов не формируется просто так. Да, патриотизм крови нашего народа, но это чувство совершенствуется благодаря духовному воспитанию, следование примеру патриотов-современников. Именно они создают новую эпоху Узбекистана!

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата: 5 февраля 2024 года.

Номер и название займа/гранта: заем 4347-UZB: 56231-UZB: Проект «Цифровая трансформация и повышение устойчивости распределительной сети».

Номер и название контракта: Контракты на проектирование, закупку и строительство для реконструкции и модернизации подстанций (ОСБ/ЕРС-003), состоящие из 5 лотов.

Последний срок подачи предложений: 25 апреля 2024 года.

1. Правительство Республики Узбекистан получило финансирование от Азиатского банка развития (АБР) на покрытие стоимости проекта «Цифровая трансформация и повышение устойчивости распределительной сети». Часть этого финансирования будет использована для платежей по контракту, названному выше. Торги открыты для участников торгов из приемлемых стран - источников АБР.

2. Акционерное общество (АО) «Региональные электрические сети» (далее - заказчик) приглашает правомочных участников торгов запечатать закрытые предложения на контракты на проектирование, поставку и строительство для реконструкции и модернизации подстанций (далее - объекты), включающие 5 лотов, как описано и указано в тендерной документации. Работы в составе:

► лот № 1: ОСБ/ЕРС-003-1: контракт на проектирование, поставку и строительство для реконструкции и модернизации подстанций «Зилоп» Джизакской области;

► лот № 2: ОСБ/ЕРС-003-2: контракт на проектирование, поставку и строительство для реконструкции и модернизации подстанций «Галаасие» и «Стрелкова» Бухарской области;

► лот № 3: ОСБ/ЕРС-003-3: контракт на проектирование, поставку и строительство для реконструкции и модернизации подстанций «Лоиш» и «Жума» Самаркандской области;

► лот № 4: ОСБ/ЕРС-003-4: контракт на проектирование, поставку и строительство для реконструкции и модернизации подстанций «Бешкент» и «Косон» Кашкадарьинской области;

► лот № 5: ОСБ/ЕРС-003-5: контракт на проектирование, поставку и строительство для реконструкции и модернизации подстанции «Термез» Сурхандарьинской области.

Участники торгов могут подать заявку на один контракт или более, как описано и указано в тендерной документации. Участники торгов, желающие предложить скидки в случае присуждения более одного контракта, могут сделать это при условии, что эти скидки включены в письмо-заявку.

3. Открытые конкурсные торги (международная реклама) будут проводиться в соответствии с одноэтапной процедурой одноконвертных торгов АБР и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, как описано в тендерной документации. Работы по контракту должны быть завершены в течение 540 дней с даты вступления контракта в силу.

4. В торгах могут участвовать только правомочные участники торгов со следующими ключевыми квалификациями, определенными в тендерной документации:

Ключевые характеристики		Требования
(I) Исторические финансовые показатели		Предоставление проверенных финансовых отчетов или, если это не требуется законодательством страны участника торгов, других финансовых отчетов, приемлемых для заказчика, за последние три года (2020, 2021 и 2022 гг.), чтобы продемонстрировать текущую устойчивость финансового положения участника торгов. Как минимум чистая стоимость активов участника торгов за последний год, рассчитанная как разница между общими активами и общими обязательствами, должна быть положительной. В случае совместного предприятия каждый партнер должен соответствовать требованию.
(II) Минимальный среднегодовой оборот		Минимальный среднегодовой оборот: лот № 1: 8 700 000 долларов США; лот № 2: 28 200 000 долларов США; лот № 3: 19 800 000 долларов США; лот № 4: 18 300 000 долларов США; лот № 5: 10 100 000 долларов США рассчитывается как общая сумма сертифицированных платежей, полученных по незавершенным или завершенным контрактам за последние три года (2020, 2021 и 2022 гг.). В случае совместного предприятия каждый партнер должен соответствовать минимум 25% требований. Один партнер должен соответствовать минимум 40% требований, а все партнеры вместе должны соответствовать требованиям.
(III) Финансовые ресурсы		Участник тендера должен продемонстрировать, что его финансовые ресурсы, определенные в FIN-3, за вычетом его финансовых обязательств по текущим контрактным обязательствам, определенным в FIN-4, соответствуют или превышают общие требования для предмета контракта следующим образом: лот № 1: 1 100 000 долларов США; лот № 2: 3 600 000 долларов США; лот № 3: 2 500 000 долларов США; лот № 4: 2 300 000 долларов США; лот № 5: 1 300 000 долларов США. В случае совместного предприятия каждый партнер должен соответствовать минимум 25% требований. Один партнер должен соответствовать минимум 40% требований, а все партнеры вместе должны соответствовать требованиям.
(IV) Опыт участника торгов		Участие в качестве подрядчика, партнера по совместному предприятию или субподрядчика как минимум в двух контрактах, которые были удовлетворительно и в основном завершены в течение последних семи лет и аналогичны предлагаемому контракту, в котором стоимость участия в каждом представляемом договоре превышает: лот № 1: 5 200 000 долларов США; лот № 2: 17 000 000 долларов США; лот № 3: 12 000 000 долларов США; лот № 4: 11 800 000 долларов США; лот № 5: 6 100 000 долларов США. Сходство участия участника торгов должно основываться на физических размерах, характере работ, сложности, методах, технологиях или других характеристиках, как описано в разделе 6 (требования заказчика). Один контракт должен быть заключен за пределами родной страны участника торгов. В случае совместного предприятия любой один партнер должен соответствовать требованию.

В дополнение к вышеизложенному более подробное описание критериев оценки и квалификации приводится в тендерной документации. Заявка подается в отдельном конверте с соответствующим обеспечением заявки в размере: лот № 1 - 70 000 долларов США; лот № 2 - 220 000 долларов США; лот № 3 - 150 000 долларов США; лот № 4 - 140 000 долларов США; лот № 5 - 80 000 долларов США. Настоятельно рекомендуется подтвердить банковскую гарантию через SWIFT-сообщение от местных банков.

5. Для получения дополнительной информации и ознакомления с тендерной документацией участники торгов должны обращаться по адресу:

100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 6 (этаж/номер комнаты - 3/8, Датацентр «АСКУЭ»).

Господину Хуришиду Авалбаеву, главному специалисту АО «Региональные электрические сети».

Телефон (+998 71) 207-23-75. Эл. почта: rmu@het.uz

6. Чтобы приобрести тендерную документацию на английском языке, правомочные участники торгов должны:

■ написать по указанному выше адресу с запросом тендерной документации на проектирование, закупку и строительство контракта на реконструкцию и модернизацию подстанций, состоящего из 5 лотов, с указанием названия компании, контактных данных и имен представителей;

■ оплатить невозмещаемый сбор в размере 300 долларов США наличными или банковским переводом на следующий счет:

АО «Региональные электрические сети».

Лабзакский филиал АКБ «Узпромстройбанк».

ИНН: 306 350 099.

SWIFT: UJSIUZ22.

МФО: 00440.

Корреспондентский счет:

счет в долларах США: 2021 0840 9050 6317 2001;

счет в сумах: 2260 4000 5050 6317 2001.

Получив невозмещаемый гонорар, заказчик незамедлительно отправит тендерные документы по электронной почте заинтересованным участникам торгов. Никакая ответственность не будет принята за неудачную или несвоевременную доставку.

7. Доставьте свою ставку:

господину Алвару Гайбулаеву, первому заместителю председателя АО «Региональные электрические сети».

Адрес: 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 6 (этаж/номер комнаты - 3/8, Датацентр «АСКУЭ»).

Телефон (+998 71) 207-23-75. Эл. почта: rmu@het.uz

Предложения отправлять не позднее установленного срока - в 15.00 (время ташкентское) 25 апреля 2024 года вместе с гарантой заявки, как описано в тендерной документации. Предложения будут вскрыты сразу после истечения крайнего срока подачи предложений в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата: 5 февраля 2024 года.

Номер и название займа/гранта: заем 4347-UZB: 56231-UZB: Проект «Цифровая трансформация и повышение устойчивости распределительной сети».

Номер и название контракта: Контракты на проектирование, закупку и строительство для реконструкции и модернизации подстанций (ОСБ/ЕРС-004), состоящие из 3 лотов.

Последний срок подачи предложений: 25 апреля 2024 года.

1. Правительство Республики Узбекистан получило финансирование от Азиатского банка развития (АБР) на покрытие стоимости проекта «Цифровая трансформация и повышение устойчивости распределительной сети». Часть этого финансирования будет использована для платежей по контракту, названному выше. Торги открыты для участников торгов из приемлемых стран - источников АБР.

2. Акционерное общество (АО) «Региональные электрические сети» (далее - заказчик) приглашает правомочных участников торгов запечатывать закрытые предложения на контракты на проектирование, поставку и строительство для реконструкции и модернизации подстанций (далее - объекты), включающие три лота, как описано и указано в тендерной документации. Работы в составе:

► лот № 1: ОСБ/ЕРС-004-1: контракт на проектирование, поставку и строительство для реконструкции и модернизации подстанций «Маликул» и «Кармана» Навоийской области;

► лот № 2: ОСБ/ЕРС-004-2: контракт на проектирование, поставку и строительство для реконструкции и модернизации подстанций «Гиламчи» и «Багат» Хорезмской области;

► лот № 3: ОСБ/ЕРС-004-3: контракт на проектирование, поставку и строительство для реконструкции и модернизации подстанции «Халкабад» Республики Каракалпакстан.

Участники торгов могут подать заявку на один контракт или более, как описано и указано в тендерной документации. Участники торгов, желающие предложить скидки в случае присуждения более одного контракта, могут сделать это при условии, что эти скидки включены в письмо-заявку.

3. Открытые конкурсные торги (международная реклама) будут проводиться в соответствии с одноэтапной процедурой одноконвертных торгов АБР и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, как описано в тендерной документации. Работы по контракту должны быть завершены в течение 540 дней с даты вступления контракта в силу.

4. В торгах могут участвовать только правомочные участники торгов со следующими ключевыми квалификациями, определенными в тендерной документации:

Ключевые характеристики	Требования
(I) Исторические финансовые показатели	Предоставление проверенных финансовых отчетов или, если это не требуется законодательством страны участника торгов, других финансовых отчетов, приемлемых для заказчика, за последние три года (2020, 2021 и 2022 гг.), чтобы продемонстрировать текущую устойчивость финансового положения участника торгов. Как минимум чистая стоимость активов участника торгов за последний год, рассчитанная как разница между общими активами и общими обязательствами, должна быть положительной. В случае совместного предприятия каждый партнер должен соответствовать требованию.
(II) Минимальный среднегодовой оборот	Минимальный среднегодовой оборот: лот № 1: 17 700 000 долларов США; лот № 2: 17 300 000 долларов США; лот № 3: 9 000 000 долларов США рассчитывается как общая сумма сертифицированных платежей, полученных по незавершенным или завершенным контрактам за последние три года (2020, 2021 и 2022 гг.). В случае совместного предприятия каждый партнер должен соответствовать минимум 25% требований. Один партнер должен соответствовать минимум 40% требований, а все партнеры вместе должны соответствовать требованиям.
(III) Финансовые ресурсы	Участник тендера должен продемонстрировать, что его финансовые ресурсы, определенные в FIN-3, за вычетом его финансовых обязательств по текущим контрактным обязательствам, определенным в FIN-4, соответствуют или превышают общие требования для предмета контракта следующим образом: лот № 1: 2 300 000 долларов США; лот № 2: 2 200 000 долларов США; лот № 3: 1 200 000 долларов США. В случае совместного предприятия каждый партнер должен соответствовать минимум 25% требований. Один партнер должен соответствовать минимум 40% требований, а все партнеры вместе должны соответствовать требованиям.
(IV) Опыт участника торгов	Участие в качестве подрядчика, партнера по совместному предприятию или субподрядчика как минимум в двух контрактах, которые были удовлетворительно и в основном завершены в течение последних семи лет и аналогичны предлагаемому контракту, в котором стоимость участия в каждом представляемом договоре превышает: лот № 1: 10 700 000 долларов США; лот № 2: 10 500 000 долларов США; лот № 3: 5 500 000 долларов США. Сходство участия участника торгов должно основываться на физических размерах, характере работ, сложности, методах, технологиях или других характеристиках, как описано в разделе 6 (требования заказчика). Один контракт должен быть заключен за пределами родной страны участника торгов. В случае совместного предприятия любой один партнер должен соответствовать требованию.

В дополнение к вышеизложенному более подробное описание критериев оценки и квалификации приводится в тендерной документации. Заявка подается в отдельном конверте с соответствующим обеспечением заявки в размере: лот № 1 - 135 000 долларов США; лот № 2 - 130 000 долларов США; лот № 3 - 70 000 долларов США. Настоятельно рекомендуется подтвердить банковскую гарантию через SWIFT-сообщение от местных банков.

5. Для получения дополнительной информации и ознакомления с тендерной документацией участники торгов должны обращаться по адресу:

100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 6 (этаж/номер комнаты: 3/8, Датацентр «АСКУЭ»).

Господину Хуришиду Авалбаеву, главному специалисту АО «Региональные электрические сети».

Телефон (+998 71) 207-23-75.

Эл. почта: rmu@het.uz

6. Чтобы приобрести тендерную документацию на английском языке, правомочные участники торгов должны:

■ написать по указанному выше адресу с запросом тендерной документации на проектирование, закупку и строительство контракта на реконструкцию и модернизацию подстанций, состоящего из 3 лотов, с указанием названия компании, контактных данных и имен представителей;

■ оплатить невозмещ